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Lascio agli in te rp re ta to r i del girne par-
lamenta re d ichiarare se essi consentano che, 
sciogliendosi laCamera , i r app resen tan t i che 
essa ha nominat i in t a n t e Commissioni, deb-
bano cessare dalle loro funzioni . 

Perciò io propongo che, accogliendosi la 
proposta del Governo, domani si proceda 
all 'elezione dei membri del Consiglio supe-
riore della pubblica istruzione. 

M O R E L L I - G U A L T I E R O T T I . Ma al-
lora bisognerebbe nominarne uno solo! 

P I E T R A V A L L E . I l primo!... 
M O R E L L I - G U A L T I E R O T T I . Ma que-

sta è in terpre taz ione sua. {Conversazioni 
nell'emiciclo). 

P R E S I D E N T E . Facciano silenzio, li pre-
go, e si rechino ai loro posti ! 

H a facol tà di par lare l 'onorevole Ba t -
telli. 

B A T T E L L I . Non intendo, in questo 
momento , di ent rare nella quest ione solle-
v a t a dall 'onorevole Morell i-Gualt ierott ì , ma 
debbo protes tare contro le parole dell 'ono-
revole Pietraval le . . . 

Voci. H a ragione ! Ha ragione ! 
B A T T E L L I . ...il quale ha rivolto al Con-

siglio superiore parole i m m e r i t a t e ; imme-
r i ta te per i servigi che ha pres ta to sempre 
alla pubbl ica istruzione, e immer i t a te t a n t o 
più, in quan to l 'onorevole Morel l i -Gual t ie-
rot t ì , che ora fa pa r t e di quel Consiglio, 
può dire se i professori che appa r t enevano , 
pr ima di lui, a quel Consesso, siano più o 
meno severi' dei r appresen tan t i della Ca-
mera o del Senato. 

Non si può parlare con tanta leggerezza . . . 
P I E T R A V A L L E . Chiedo di par lare per 

f a t t o personale. (Rumori). 
B A T T E L L I . ...e bisogna r i spet tare le 

persone, delle quali non si ha sufficiente 
conoscenza. 

In quan to poi a l l 'a l t ra asserzione dell'o-
norevole Pietraval le , che in questo momento 
è necessario che entr ino nel Consiglio su-
periore i r appresen tan t i della Camera, mi 
permet to di osservare che questi r app re -
sen tan t i nel Consiglio superiore esistono già, 
e sono prec isamente l 'onorevole Morelli-
Gual t ierot t i e, se non m' inganno, gii onore-
voli Eugenio Valli e Fus ina to . . . 

M O R E L L I - G U A L T I E R O T T I . Tu t t i sia-
mo ! 

B A T T E L L I . ... che sono in carica lino 
alla fine di giugno. Quindi, in real tà , que-
s ta grande urgenza della votazione non c'è. 

A me non cale se la votaz ione vien f a t t a 
oggi o un a l t ro giorno j faccio r i levare sol-

t a n t o , anche su questo pun to , le inesattezzt 
dell 'onorevole P ie t rava l le . 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha u 
dito, l 'onorevole Morell i-Gualt ierott i pro-
pone che domani non abbia luogo la vo ta 
zione per la nomina dei membri del Con-
siglio superiore dell ' is truzione pubbl ica , ch< 
f u de l ibera ta dalla Camera nella sedu ta d 
ieri. 

Voci. Ma il Governo che f a % 
C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub 

blica. I l Governo, come ho già d ichiara to 
se ne r imet te alla Camera e si astiene anchi 
dal voto. 

P R E S I D E N T E . Metto dunque a par 
t i to la propos ta dell 'onorevole Morelli-Guai 
t ie ro t t i . 

Chi l ' app rova è pregato di alzarsi . 
(È approvata). 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in 
terrogazioni e delle interpellanze presen ta i 
oggi. 

SCALINI , segretario, legge. 

« Il sot toscr i t to chiede d' interrogare i 
ministro della pubblica istruzione sopra 1 
recenti disposizioni da te per gli acquist i e< 
i pagament i f a t t i all 'estero dagli I s t i tu ì 
scientifici universi tari . 

« Montemart in i ». 

« I l sottoscri t to chiede d ' interrogare i 
minis t ro della pubblica istruzione sopra ] 
modo onde viene impar t i to l ' insegnament 
religioso nelle scuole comunali di Genzon 
(Pavia). 

« Montemart in i ». 

« I l sot toscri t to chiede d' interrogare 
ministr i della pubblica istruzione e di grazi 
e giustizia sopra il contegno remissivo dell 
au tor i t à scolastiche e giudiziarie di f ron t 
al convi t to pr iva to det to di Pio X in Ca 
serta. 

« Montemar t in i ». 

« I l sot toscr i t to chiede di interrogare 
ministro del l ' in terno per conoscere i risu] 
t a t i del l ' inchiesta compiu ta nel l 'Opera pi 
del collegio Nazareno di Roma . 

' « Valenzani ». 


